
Az ostrom évfordulóján megújul az egri vár
Több értékes, ám omló-romló
várunkat állítják helyre
a Széchenyi terv turizmusfejlesztési

programja jóvoltából. Azország
leglátogatottabbmúzeumának
otthont adó egri vár konferencia
teremmel és új kiállításokkal

gazdagodhat a negyedmilliárd
forintosfelújítás révén.
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M i 111egy négyszá zmi 11 ió fo ri n tos

segítséget nyújt a Széchenyi
terva Iuristákállal kedveli va •

jai, füzéri, ozorai, szigligeti,
esztergomi ésegri várak helyreállításához. A
„várvédő’’munkálatok, amelyek költsége
mintegy hétszázmillió forint nem csupán
azt szolgáljak, hogy neomoljanak tovább az
évszázados falak, hanem azt is, hogy értékes
kulturálisprogramoknak adhassanak helyet
történelmünk becses .színterei.

Fműemlékekközül a legtöbb támoga ■

(á.st, 120 millió forintot az egri vár kapja,
melynek lépcsőit évente csaknem félmillió
látogató koplalja. A Dohó István Vármúze
untot többször választották az év leglátoga
tollabb múzeumává. A nyaranta hagyomá
nyos Végvári Vigasságokon, amikor bajví •

vők, bő bugyogós törökök és hasláncosnők

népesítik be az erődítményt, több tízezer
turista fordul meg. A „vitézek ékes oskolá
jának”nevezett vár, amely Európa egyik leg
nagyobb megtekinthető erődrendszere,
mégis „romlásnak indult” az utóbbi évek
ben, sosem jutóit elégpénz a bástyák, falak
megóvására. így történhetett, hogy kattanta
la egy része életveszélyessévált, s ugyancsak
sokáig lezárták a székesegyház romlerüíe
tét is. Évente csupán harmincmillió forintot
költhetteka veszély elhárítására. A fakik ro
mos állapota és a hiányos szolgáltatások

A műemlékek közül a legtöbb támogatás; 120 millió forint az egri vár felújításara jut

mialte műemlék egyre nehezebben állta a
turisták ostromát.

Dobó várának siralmasállapota arra sar
kallta a műemlék gazdáil és a helybelieket,
hogy Összefogjanak. Homa János, a város

országgyűlési képviselője előbb felszólalt a
Parlamentben, később pedig levelet ín a gaz
dasági miniszternek -segítségei kérvea vár
megóvásához. „Csatasorba állt’' a tulajdo
nőst képviselő Kincstári Vagyonigazgató
ság, a nemzeti értékeink fölött őrködő mű
emlékvédelmi hivatal,az ingatlant használó

megyei önkormányzat és Eger városa is - így
sikerültelőteremteni a Széchenyi terv pályá
zatához szükséges 120 millió forintos ön
részt. Azösszesen csaknem negyedmilliárd
forintból az erődítményváros feléeső, legin
kábbmeghatározó részeit valamint legprob
lémásabb területeit hozzák rendbe. Az épít
kezés várhatóanáprilisban kezdődik és no

vemberig tart tudtuk meg Lugosi I lenes
től, a Kincstári Vagyonigazgatóság Heves
megyei kirendeltségének vezetőjétől. A mun
kálatok kezdetét jelentik a vár tervezett tel
jes felújításának, amely a becslések szerint

egymilliárd forintba kerülne, sa beruházási
tervszerint legalább hal évig tartana,

Az elnyert pályázat jóvoltából megerősí
tik azészaki külső és a nyugati várfalat, Vala
mint a délkeleti fülesbástya megsérült sza
kaszait. Megnyitjáka jelenleg lezárt részeket
is. hogy’ a látogatók az öles falakon körüljár
va tekinthessék megazépítményt. sgyönyör •

ködhesseneka várospanorámájában. Turis-
lacsalogatóprogramoknak, tudósok tanács
kozásainak adhat helyet a felújítás után a

Dobó-bástya, e háromszintes,önálló erődít •

mény. A kétalsó szinten régészeti és termé
szettudományi kiállítást nyitnak, a legfelső
szinten pedig konferencia- és rendezvényter

met. A múzeumban ugyanis jelenleg nincs
olyan helyiség, ahol nagyobb csoportokat
fogadhatnának. Azátalakílásután már a nyá
ri szezonunkívül is tarthatnának idegenfor
galmi rendezvényeket.
Sokáiga vár egyik legveszélyesebb részé

nek számított a székesegyház róni területe,
amelynekcsapadékvíz-elvezetését azelmúlt
két évben oldották meg, mintegyötvenmil
lió forintból,egy területfejlesztési pályázat
segítségével. Most egyes lalrészek rendbe
hozásával folytatódhat a munka, hogy a lá

togatók képet:kaphassanak arról, milyen is
lehetett az egri püspökség egykori lő
temploma.-Nagyeredmény, hogy a magyarságha-
zallasságál és hősies helytállását szimboli

zálóegri vár elnyerte c támogatást, és végre
elkezdődhet a régóta halogatott munka

- véli
I’etercsák Tivadar, a 1 >obó Múzeum igazga
tója. Nagyszabású, új régészeti kiállítások va
lósulhatnak meg e l’elújítás jóvoltából. A
I lobó bástya belső terében ugyanis nemcsak
konferenciatermet rendeznek be, de ott mu-
ta tják he azt a Iclctanyagoi is, amely az M3-
as autópálya építésénél került elő a földből.
Méltó környezetben, a bástyához tartozó
eredeti mész.tufabarlangokban kapnak majd
helyet azok a tárgyak,amelyek szemléltetik a

térség elmúlt évezredeit. A székesegyház
romterületének helyreállítása lehetőségetad

arra, hogyújra szabadtéri miséket tarthassa
nak azon a helyen, ahol az Árpád házi kirá
lyok idejébenaz ország legnagyobb templo
ma állt. Megvalósulhata közönség régi álma
is, hogyévtizedes szünet után újra a várban
láthassa az Agria Játékok nyári színházi elő
adásait.

Azegri várat az tette híressé, hogy' 1552-
ben egy maroknyi magyarmegvédte a negy
venszeres túlerővel támadó török birodalom
ellen. Idén,az.ostrom 450. évfordulóján nem

csupán az nyugtatjamega helybelieket,hogy
méltó programokkal, mondáin) versennyel és

lovagi tornákkal készülnek az ünneplésre,
hanemaz is, hogy nem hagyták sorsára Dobó
várát, az Egri csillagokból ismert legendás
erődítményt.


